

# Маріонетки

Яна СТАДІЛЬНА



**Азаров та компанія публічно закликали до захоплення державної влади. У зв'язку з цим Генеральна прокуратура України порушила кримінальну справу за фактом заяв так званого Комітету порятунку України, створеного в Москві экс-головою українського уряду Миколою Азаровим. То які цілі й завдання цього нового шоу, від якого ляльководи з Кремля у своїх найкращих традиціях моментально відхрестилися?**

## Комітет і комітетники

Тож члени «сім'ї» Януковича, що перебувають у міжнародному розшуку, «вирішили» рятувати пограбовану ними Україну. Російські політтехнологи не вигадали нічого кращого, ніж обличчям «плану порятунку» зробити того самого персонажа, який у 2013 році за їхньою прямою вказівкою і за хабар у вигляді російського кредиту зупинив Україну на євроінтеграційному шляху за крок до підписання Угоди про асоціацію. Що ця дія Азарова спричинила, всі пам'ятаємо. Тепер цей «рятівник» знову поспішає на допомогу російським друзям. З чого б це? Мабуть, попри титанічні зусилля адвокатів, так і не вдається розморозити заблоковані рахунки, оскарживши санкції ЄС? Нещодавно стало відомо й про арешт, накладений на азаровську нерухомість в Італії... Цікаво, що саме в цій сонячній країні було

затримано одного з активних членів новоспеченого «Комітету порятунку» Ігоря Маркова. Однак сам Азаров і висунутий ним «кандидат у Януковичі» экс-депутат Партії регіонів Володимир Олійник на волі.

«У Кремлі, безперечно, не мають жодного стосунку до цієї ініціативи. Звісно, не могло й не може йтися про погодження цієї ініціативи з владою тут, у Росії, й тим паче про погодження кандидатури Олійника», – запевнив усіх рупор путінської влади, його прес-секретар Дмитро Песков. Авжеж! Адже в Білокам'яній будь-хто щодня проводить прес-конференції, які висвітлюють усі без винятку російські ЗМІ, зокрема й кілер-канали пропагандистського телебачення.

Директор соціологічної служби «Український барометр» Віктор Небоженко вважає, що в Кремлі,

як і раніше, цілком упевнені: щойно Москва підтримає якихось політиків з України, одразу величезна кількість української еліти кинеться до них по допомогу для здійснення перевороту.

Цей сценарій, на думку політолога, – римейк нереалізованого з'їзду Януковича в Харкові. І судячи з реакції сепаратистів, там уже прорахували цей варіант розвитку ситуації. Тому, відповідаючи на запитання про готовність керівників терористичної організації співпрацювати з новою ініціативою Азарова, «спікер Народної ради ДНР» Андрій Пургін підкреслив в інтерв'ю російським журналістам, що... не готовий до цього. Мабуть, вказівки ще не було, а присутність Азарова з Олійником поруч із собою сприймається молодими бойовиками, як страшний сон.

## «Страшенно хочеться попрацювати»

Генеральна прокуратура України нині активно готує документи для екстрадиції экс-прем'єра Миколи Азарова з Росії.

Нагадаємо: навесні 2014-го Азарову було висунуто обвинувачення за статтю «зловживання службовим становищем». 12 січня нинішнього року Інтерпол оголосив Віктора Януковича, Миколу Азарова та інших представників колишньої влади в міжнародний розшук. 19 січня Печерський районний суд Києва виніс постанови про обрання запобіжного заходу у вигляді арешту Віктора Януковича, Миколи Азарова й колишнього міністра економіки Юрія Колобова. У лютому ГПУ висунула колишньо-

му прем'єрові нове обвинувачення, пов'язане з махінаціями з літаками «Антонов». А у МВС вважають, що Азаров незаконно отримав пенсію з переплатою у 585 тис. гривень.

На думку глави Центру політичних досліджень «Пента» Володимира Фесенка, по-перше, Кремлю знадобилося урізноманітнити інструменти політичної та інформаційної війни проти України. По-друге, Миколі Януковичу «чертовски хочеться попрацювати». Ось і збіглися два ці бажання. Азаров – головний фронтмен цього проекту, бо він хоча б відомий і в Україні, і в Росії. Але ще одна помилка кремлівських політтехнологів – ліпити опозиційного

лідера й пропагандиста з класичного бюрократу в радянському стилі (а-ля Огурцов із фільму Рязанова).

Справді, Микола Янукович залишився вірним своєму образу радянського господарника. Ляльководи, схоже, аж ніяк не збиралися міняти імідж українського «кровосіся», вклавши йому в уста шаблонні фрази і пропагандистські кліше. Тож і результат вийшов відповідний.

– Ви ж розумієте, що головний персонаж цієї комедії Микола Азаров робить усе навіть не з любові до Росії, а виключно з любові до... Австрії, – сміється політолог Віктор Небоженко. – У нього там і вклади, і нерухомість. Сім'я його сина серйозно вкоренила-

ся в Австрії. Тому ми й спостерігаємо за діями дуже дивного патріота України, який, з одного боку, любить путінську Росію, але вся його родина мешкає в Європі. І щоб зняти проблеми із заблокованими рахунками та заарештованою нерухомістю, йому дуже важливо бути серйозним опозиційним політиком, якого начебто переслідують «київська хунта».

З порівняної новизни цього шоу – спроба дистанціювати презентований маріонетковий комітет від біглого президента і відомої політичної сили, що мало аж ніяк не переконливий вигляд. Особли-

## Кандидат від Кремля

Створений у Росії «Комітет порятунку України» вирішив висунути на посаду президента України колишнього народного депутата від Партії регіонів Володимира Олійника. Чому саме він, а не хтось інший обраний російськими політехнологами на роль «президента-рятівника»?

– А вибір небагатий. Вибирати особливо немає з кого, – пояснив «Вічу» політолог Володимир Фесенко. – Мабуть, у Москві гадають, що Володимир Олійник, україномовний політик, виходець із Центральної України, може бути нейтральною і прийнятною кандидатурою для виборців Центральної та Західної України. Але це лише свідчить про продовження неадекватного сприйняття України в Кремлі. По-перше, хто нині знає Володимира Олійника в Украї-

во, коли, представляючи людей у комітеті, Микола Янович заявив, що вони... не пов'язані ані з нинішньою українською владою, ані з колишньою. Про самого ж колишнього шефа Азаров відгукнувся так: «Я не можу його засуджувати. Нехай кожен поставить себе на його місце. У нього сил не було вже тиснути на повстання, й сильно судити його за це не треба», – сказав у Москві Микола Азаров, додавши, що з Януковичем стосунків не підтримує...

Політолог Володимир Фесенко вважає, що Путіну, який зневажає

ні? 0,1–0,2% українців, які активно цікавляться політикою. Коли українців запитати, хто такий Олійник, то вони швидше назвуть Бориса Олійника, видатного українського поета. По-друге, і це найголовніше, для абсолютної більшості українців Азаров і Олійник – зрадники, які втекли до Москви й підтримують Росію. В Україні вони можуть повернутися або на російських танках, або у в'язницю.

Азаров побоюється Януковича й тому не претендує на роль кандидата в президенти, вважає наш другий співрозмовник політолог Віктор Небоженко.

– Окрім того, московські політехнологи чудово розуміють роль мовного чинника. Азаров вкрай погано говорить українською, і його справжнє ставлення до України «ви-

Януковича, він потрібен лише в ролі незаконно поваленого президента, а не в ролі політичного лідера України.

З колегою згоден Віктор Небоженко:

– Янукович вивіз величезний статок, і тепер, коли Кремлю важко й потрібні гроші, є сенс відокремити політика Януковича від людини Януковича, що володіє серйозним фінансовим потенціалом. Одна річ – розкуркулити колишнього президента Януковича, й геть інша – відібрати вкрадене в людини з прізвиськом Янукович.

лазить» через його особливу інтерпретацію української мови. Тому ті, хто вигадав «Комітет порятунку», зробили ставку на людину, яка найімовірніше не «кає» по-московськи.

На запитання «Віча» про те, які подальші кроки маріонеткового комітету, Володимир Фесенко відповів: «Проводитиме пресконференції і робитиме заяви в Москві для російського ТБ. В Україні, і навіть у сепаратистських республіках, вони нікому не потрібні».

Із цим важко не погодитися. Адже особливого розголосу презентація Азарова в Україні не набула. Тож, мабуть, тому наступним актом «марлезонського балету» можна вважати арешт в Італії одного з азаровських «комітетників», лідера партії «Родина» Ігоря Маркова.

## Багатопаспортний Марков

У заяві від «Комітету порятунку», яку підписав Азаров, ідеться, що організація «звертається до президента Інтерполу Мірей Балестрази, парламентаріїв, керівництва Італії та всієї європейської спільноти із закликом перешкодити політичній розправі над опозиційними силами України й не допустити його видачі злочинному київському режимові за сміхотворним обвинуваченням»...

За словами посла України в Італії Євгена Перелигіна, у довгому списку підозр, що їх висувають нині Маркову, фігурують навіть сумніви щодо законності отримання колишнім народним депутатом російського паспорта. Крім того, він в'їхав до Євросоюзу за анульованим українським дипломатичним паспортом. Італійські журналісти так заплуталися в кількості ли-

шових документів «рятівника», що написали: мовляв, экс-депутат використовував паспорт, виданий... «Комітетом порятунку України».

Утім, Марков підозрюється у скоєнні злочину, передбаченого статтею 296 (пункт 4) Кримінального кодексу України (напад із завданням тілесних ушкоджень).

«Цікаво, що взагалі потрібно Маркову в Італії? З якими італійськими політиками він хотів зустрітися? Нагадаю, що в Італії та Росії ховаються колишні українські політики, щодо яких в Україні триває кримінальне розслідування», – зазначив український посол, додавши, що Київ готує документи на екстрадицію соратника Азарова.

Мабуть, італійській владі не менш, ніж нашому послу, було ці-

каво, що саме потрібно Маркову в їхній країні. Тому його заарештували не відразу ж після прибуття в аеропорт Мілана, а після відстеження дій кремлівського ставленика. Арешт відбувся в престижному готелі «Париж» в італійському місті Сан-Ремо. Там політик зареєструвався вже не за українським, а за російським паспортом. Разом із Марковим були два російські бізнесмени, імена яких не розголошують. За даними газети *La Repubblica*, він відмовився від італійського адвоката й звернувся по допомогу в російське посольство...

Нагадаю: на презентації так званого Комітету порятунку Марков дуже сміливо погрожував Петру Порошенку й Віктору Януковичу посадити їх на одну лаву підсудних.

## Росіяни дограються

Чи є у Президента Порошенка підстави боятися цих рятівників?

– Йому треба побоюватися внутрішніх проблем, а не потішних «комітетів порятунку» в Москві, – упевнений Володимир Фесенко.

– Кремль веде нині одразу кілька політичних проєктів, які «зважають» один одному. Є питання

вибору якогось одного з них. У чому ж полягає різниця між «Комітетом відродження України» і «Комітетом порятунку України»? – запитує Віктор Небоженко.

Політологи не вбачають великої небезпеки для України в усіх цих структурах, включаючи й так званий Комітет порятунку Украї-

ни. І навіть припускають, що росіяни можуть догратися. А саме: схожий комітет порятунку Росії з'явиться в Києві. До нього ввійдуть російські емігранти. «Досить згадати про гроші Ходорковського, щоб зрозуміти: кошти на антипутінську діяльність є», – нагадає Віктор Небоженко.